
高一数学月考参考答案

一、选择题（每小题5分，共50分）

1、
[image: image1.wmf]ABC

D

中的三内角A、B、C成等差数列，则B=                  （ C ）

A、
[image: image2.wmf]6
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     B、
[image: image3.wmf]4
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    C、
[image: image4.wmf]3
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    D、
[image: image5.wmf]2
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2、已知数列1,3,6,10，…，则它的一个通项公式是                     （ B ）

A、
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    B、
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    C、
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    D、
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3、等差数列
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中，
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，则公差
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A、
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   B、
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   C、
[image: image15.wmf]1
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   D、2

4、
[image: image16.wmf]ABC
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内角A、B、C的对边分别为
[image: image17.wmf],,

abc

，解三角形时下列判断正确的是（ B ）
A、
[image: image18.wmf]0
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时有两解；  B、
[image: image19.wmf]0
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C、
[image: image20.wmf]0
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时有两解；   D、
[image: image21.wmf]0
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时无解。
5、已知等差数列
[image: image22.wmf]{
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满足
[image: image23.wmf]2435

4,10

aaaa

+=+=

，则它的前10项的和
[image: image24.wmf]10
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A、138    B、135    C、95    D、23

6、
[image: image25.wmf]ABC

D

的三边为
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abc

，
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，则
[image: image28.wmf]()
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图象 （ D ）
A、与
[image: image29.wmf]x

轴相切    B、与
[image: image30.wmf]x

轴相交    C、在
[image: image31.wmf]x

轴下方    D、在
[image: image32.wmf]x

轴上方
7、数列
[image: image33.wmf]{
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满足
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，则
[image: image35.wmf]2013
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（ D ）A、2013      B、3019       C、2       D、1

8、如果将直角三角形三边都增加同样的长度，则这个新三角形的形状为（ A ）

A、锐角三角形   B、直角三角形  C、钝角三角形  D、前三种情况都有可能

9、若
[image: image36.wmf]{
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是等差数列，首项
[image: image37.wmf]12003200420032004
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，则使数列
[image: image38.wmf]{
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成立的最大正整数
[image: image41.wmf]n

是                              （ B ）

A、4005      B、4006      C、4007       D、4008

10、若钝角三角形三内角的度数成等差数列，且最大边与最小边长之比为
[image: image42.wmf]m

，则
[image: image43.wmf]m

的取值范围是                                                （ B ）

A、
[image: image44.wmf](1,2)

      B、
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      C、
[image: image46.wmf][3,)
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      D、
[image: image47.wmf](3,)
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二、填空题（每小题5分，共25分）

11、已知
[image: image48.wmf],,
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为
[image: image49.wmf]ABC
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的三内角，其对边分别为
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，若向量
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12、已知
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是等差数列，
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13、
[image: image56.wmf]ABC
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的内角A、B、C的对边分别为
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，
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，
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外接圆半径为
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，则
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14、已知
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的通项公式为
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15、将全体正整数排成一个三角形                           1

 数阵，按照如图所示的排列规律，                        2   3

 第
[image: image66.wmf]n

行（
[image: image67.wmf]n



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image68.wmf]³

 3）从左向右的第3                       4   5   6

 个数是
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     ¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯                                  ………………
三、解答题（共76分）：

16、设锐角
[image: image70.wmf]ABC

D

的内角
[image: image71.wmf],,

ABC

的对边分别为
[image: image72.wmf],,

abc

，且
[image: image73.wmf]2sin
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⑴求
[image: image74.wmf]B

的大小；

⑵若
[image: image75.wmf]33
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，
[image: image76.wmf]5
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，求
[image: image77.wmf]b

。

解：⑴由
[image: image78.wmf]2sin
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得，
[image: image79.wmf]sin2sinsin
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[image: image80.wmf]1
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[image: image81.wmf]ABC
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是锐角三角形，∴
[image: image82.wmf]6
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⑵由余弦定理得：
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∴
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17、已知
[image: image85.wmf]{
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⑴求
[image: image87.wmf]{
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的通项
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⑵求
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的最大值。

解：⑴设
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，由已知条件有
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解得
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       ∴当
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取得最大值4。

18、
[image: image100.wmf]ABC
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的内角A、B、C的对边分别为
[image: image101.wmf],,
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，且
[image: image102.wmf]cos3,sin4
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⑴、求边长
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面积
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解：⑴由
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     ⑵由
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19、已知函数
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image123.wmf]()
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⑵设
[image: image125.wmf]{

}

n

a

是正数组成的数列，前
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的图象上，求证：点
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解：⑴由题意得
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20、AB是底部B不可到达的一个建筑物，A为建筑物的最高点。现在只有测量距离的钢卷尺和测量角度的测角仪器（高度为h）。请你设计一种测量建筑物高度AB的方法，并求出AB的计算公式。（测量数据要求：距离用
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解：①选择一条水平基线HG，使H、G、B三点在

同一条直线上，且HG=
[image: image156.wmf]a

 ；

②在H，G两点用测角仪器测得A的仰角分
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③AB的计算公式：

在
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21、设
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解：⑴设等差数列
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      解得：
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